

2020年高考沈阳报名考生44127人 中考报名初三考生57482人

2020年高考沈阳市报名考生44127人。其中,参加7月7日至9日高考统考的考生39222人。

2020年沈阳市中考时间为7月18日至21日,全市初三报名考生57482人,初二生物学地理考试报名59974人,合计117456人。

6月29日,沈阳市召开2020年市考试委员会会议暨全市中考工作视频会议。

按照6月11日教育部和辽宁省高考安全工作电视电话会议精神和相关文件要求,沈阳市平稳有序推进备考战工作。

在安全助考方面

1.严密制定各项方案预案,明确了考试组织实施、疫情防控、突发事件应急处置等考试各环节、各重要岗位的工作职责和工作流程,确保考试全流程方案预案到位、责任落实到位。

2.全方位排查助考防疫风险,严格落实“四必查”要求,按照考区自查、重点督查、销号整改和复查验收四个阶段,着力解决当前防疫组考工作中存在的薄弱环节和突出问题。

市政府督查室会同考试、教育、卫健、保密等部门组建8个检查组,将于6月29日至30日联合开展全市高考专项督查,确保考前各项准备工作落实

到位,有力有效防范化解风险问题。

3.推进考试设备升级维护,对考点专网、广播系统、监控设备等进行维护,强化考试监控技防手段。

4.强化考试舆情监测管控,联合宣传、网信、公安等部门,成立高考舆情安全保卫小组,多种渠道宣传考试政策、诚信教育、考点信息、考前提示等相关信息,营造良好考试舆论氛围。

在防疫助考方面

1.全面实行考生考务人员清单式管理,细化考生分级分类管理,确保考生考务人员管理全覆盖。

2.细化防疫助考重点环节管控,严格落实国家、省、市防疫工作要求,会同市教育局、市卫生健康委和市疾控中心,进一步建立健全工作体系,研判疫情防控风险,完善考务组织管理,细化工作流程和责任分工,强化应急演练,确保防疫组考各项工作扎实推进。

3.强化防疫助考应急演练。针对涉疫突发事件、极端天气、设备系统故障等方面问题开展应急演练,确保考试期间平稳、高效、正确处置突发事件。

在暖心助考服务方面

1.首次实行送检到校和网上补报名服务。为确保防疫安全,高考生体检工作首度提供“送检到校”服务,各考区积

极协调体检医院,除胸透项目外,其他项目基本安排在已开学毕业生学校进行;高考外语口试继续实施“送考到校”,除社会考生外,已开学的在校考生全部在本校参加口试;中考首次以“先网上报名、后现场确认”形式开展补报名工作,进一步降低交叉感染风险。

2.考前扎实开展暖心助考心理疏导服务。针对疫情之下考生和家长普遍存在焦虑情绪现状,市考试院会同市教育局、市卫健委,聘请心理咨询专家,自4月中旬开始,采取三种途径开展暖心助考心理疏导服务:一是在市考试院官网官微推出中高考暖心工程之心理疏导服务特别栏目《慧“心”抗疫 暖“心”助考》,以连载形式推出心理疏导音视频讲座和心理专家交流访谈;二是在官网开通在线心理咨询服务专栏和24小时咨询热线(89606699);三是录制微课堂适时开展对毕业生学校心理辅导教师的专业技能培训。同时借助电视、广播、报纸、网站、公众号等全媒体平台推广,惠及全市考生。

3.考中切实为特殊考生提供温馨便利服务。协调省招考办,对受疫情影响未能及时参加外语口试、体检考生予以补考、补检,为因疫情无法赴境外学习考生申请高考补报名,对全

市申请合理便利的中高考考生予以提供相应延长考试时间、优先进入考点考场、引导辅助、佩戴助听器等合理便利服务。同时,开辟绿色通道,

协调者区安排专人与考生对接,了解实际需求,为考生参考提供一对一专属服务和人性化关怀。

辽沈晚报记者 王月宏

中高考期间考点及住宅150米内禁止建筑施工和住宅装修

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 中高考期间,沈阳考点及住宅150米范围内全天24小时禁止建筑施工和住宅装修作业;考前3天,距住宅150米的范围内夜晚禁止建筑施工作业。

日前,沈阳市生态环境局在全市范围内启动中高考期间环境噪声污染防治专项整治工作,整治工作将持续到7月21日。专项整治工作期间,将针对重点区域全面加强噪声污染全过程监管,从源头预防、严格审批、加强监管、加密执法频次、信访跟踪到位等多视角全方位实施动态管理,确保为广大考生营造一个安静的学习、考试环境。整治的重点是检查辖区内建筑施工、社会生活、工业生产环境噪声超标排放情况,并重点查处违法夜间施工噪声扰民、三产噪声扰民等环境违法行为。

已经印制下发的《关于限制中高考期间建筑施工和住宅装修作业的通告》对全市范围内住宅及学校附近产生噪声污染的生产活动和建筑施工作业进行了严格限定。具体为,7月7日至9日(高考)、7月18日至21日(中考)期间,全天24小时,距考点边界及距住宅150米范围内,禁止建筑施工(抢修、抢险除外)和住宅装修作业;7月4日至6日、7月15日至17日期间,18时至次日8时,距住宅150米范围内,禁止建筑施工(抢修、抢险除外)。目前,已经停止对以上时间段夜间施工申请的审批(抢修、抢险除外)。

专项整治期间,生态环境部门将严密监控有中高考考生的学校和考场周围的扰民、扰校噪声污染源,发现一起、处理一起。市民如遇环境噪声问题,可拨打12369进行投诉。

郑滨任沈阳市人民政府副市长

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 郑滨任沈阳市人民政府副市长。

沈阳市第十六届人民代表大会常务委员会第二十次会议2020年6月28日通过《沈阳市人民代表大会常务委员会任免名单》。

决定任命:郑滨为沈阳市人民政府副市长;

裴希岩为沈阳市生态环境局

局长。

决定免去:

王广生的沈阳市人民政府副市长职务;

彭肇文的沈阳市人民政府副市长职务;

苗治民的沈阳市人民政府副市长职务;

赵胜龄的沈阳市生态环境局局长职务。

经检查合格后中小学校外培训机构7月1日后可恢复线下课程

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 6月29日,沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部教育组发布《关于沈阳市面向中小学生的校外培训机构恢复线下课程时间的通告(第5号)》。

《通告》提出,根据省教育厅通知精神,结合我市疫情防控工作实际,经研究决定,7月1日以后,全市面向中小学生的校外培训机构经属地检查合格后,可以恢复线下课程。

沈阳·人民代表大会制度与实践展示馆开馆

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 历经1年多时间的紧张筹建,沈阳·人民代表大会制度与实践展示馆于6月29日正式开馆。

展示馆建筑面积约300平方米,主要展示“人民代表大会制度的形成与发展”“沈阳市人大及其常委会的建立与发展”“奋力推动新时代沈阳振兴发展”三个部分

14个单元的内容,通过文字、照片、视频和实物等形式,从不同侧面、不同视角展现我国人民代表大会制度建立与发展和沈阳市人大及其常委会在历史实践进程中所取得的辉煌成就。

沈阳市人大常委会主任潘

利国表示,随着展示馆的落成,常委会将充分发挥好展示馆的宣传教育功能,讲好人大故事、沈阳故事,让观众在回顾历史中,深入了解沈阳人大走过的历程和取得的成就,深化对人民代表大会制度的思想认同、情感认同和实践认同,进一步坚定制度自信。

与此同时,沈阳·人民代表大会制度与实践展示馆开馆充分发挥多媒体信息量大、涵盖面广、门类齐全的优势,建有千余万字和上百G的图片、影像资料档案库,让人大史料从封存的档案中走出来,使人民代表大会制度发展的脉络更加清晰。

买不到房车 自己改装

2010年,单忠雨购买了一辆“南京依维柯”,对后面座椅进行了改动,可以放平实现床的功能,后面加了几个吊柜,将车变成了一辆“房车”。

“因为平时工作忙,没时间照顾父母,父母年龄一年比一年大,想带他们自驾出去玩玩,”这便是单忠雨想拥有一辆房车的初衷。作为一名人民警察,他平时工作繁忙,鲜有时间照顾双亲,心有愧疚,便萌生出这样一个想法。

因为当时几乎没有国产房车,国外进口房车很贵,车型也比较大,在山路间行驶不太方便,综合考虑后,单忠雨花费13万元购买了这辆车,自己设计图纸,加装了几个柜子、逆变器等物品,将车改成了“房车”。

昨日,辽沈晚报记者在单忠雨父母家楼前看到了这辆陪伴他们10年的“房车”。从外观上看,这辆车并没有什么特别,打开车门后才发现里面和同款车稍有差异,后面的两排座椅椅背可以放平,过道中间一个小柜子可以打开面板,与两侧放倒的座椅持平,形成一张大床。车辆后部有几个柜子存放杂物。后备箱打开后即是一个微型的小厨房,满足在野外做饭的需求。

这些改动让单忠雨又花费了2万元,他自己动手用了两个多月时间便改造完成。“第一次出行,主要看看车的性能,在省内转了转。”“房车”成型后,单忠雨迫不及待地带父母去丹东玩了一圈,两位老人玩得也很开心,“一路可以看风景,说走就走,说停就停,比我们以



64岁的单忠雨驾驶自己改的“房车”,10年间行驶了24万公里,几乎跑遍了全国。

前坐火车去旅游方便多了。”单忠雨87岁的老母亲对儿子的杰作甚是喜爱。

另辟蹊径 看不一样的风景

从此,每当节假日或者自己休息,单忠雨便带上妻子和父母,开上这辆“房车”旅游。根据时间的长短规划路线,西藏、海南、杭州……虽然已经87岁高龄,但单忠雨的老父亲对走过的地

方如数家珍。10年来,单忠雨带着父母行驶24万公里,几乎走遍了全国。

当年车载导航性能有限,在一些偏僻路段会出现偏差,但是单忠雨心态很好,他表示出门看的不一定是目的地的景色,沿途的风景一样迷人,他享受的是整个过程。在被导航带偏过后,他发现人迹罕至的地方景色甚至更让他心旷神怡,于是以后出行,他都找一些原始的路线,感受不一样的风景。

2012年,单忠雨看父母身体还不错,带两位老人去西藏游玩。单忠雨在车上准备了一个氧气罐,以防高原反应。一旦发现老人身体不适便立即返回,这也是自驾游的方便之处。当车辆开到海拔3000米左右时,单忠雨的母亲稍微有了些高原反应,在休息一夜后恢复正常,之后去了拉萨。

辽沈晚报记者 崔晋涛 吉向前